KoadUUMEHT 3aTyxaHu4
 AMNNMTYyOa v YacToTa 3aTyxarwmx KonebaHnm
 Jlorapndpmmyecknin geKPeEMEHT 3aTyxaHug.
« JHEpPrnsa 3aTyxarwmx konebaHnm
e [10OPOTHOCTBL



Mpn pOBMXeHUM Tena B cpede nocregHsas
Bcerga oKasblBaeT COMNPOTUBIIEHUE,
cTpemsilLleeca 3amMennutb ABwkeHue. [lpu
9TOM 3HEprus OBUXKYLLErocsl Tena, B KOHLE
KOHLIOB, nepexoauT B Tenso. B Takux cny4aax
rOoBOPAT, 4YTO MMeeT MecTo ouccunayus

9HEepruu.



3aTtyxaloLine konebaHus

é-B0b60HbIE KONEOAHNA C YMeHbLIAKOLLeNCS
aMNANTYA0M Ha3blBAOT 3aTyXaloWMMN. YMEHbLIEHWE
amnAnTyAbl KonebaHns BeAeT K noTepe sHepruu, T.K.

E(t)~A%(t)
Ob6bI4YHO, B MEXaHUYECKOW KoNlebaTe/IbHOW CUCTEME

NOTEpPU IHEPIUK CBA3AHbI C TPeHMEM. BA3koe TpeHme

NPONOPLMOHANIbHO CKOPOCTU ABUXEHUS:

dx
Fop= —1V = ra

Torpa ypaBHEHUE ABUXEHUS FPY3MKA HA NPYXXUHKE B
CTakaHe BoAbl byaerT:
2
d”x dx

mﬁ= —kX—TE



L
®ak v paHbLue: cobcTBEHHAA YacToTa w§ = —

a % = 2[5, rae B — Ha3biBaeTCs KO3IPPULNEHTOM

3aTyXaHMA.

Torpa ypaBHeHuMe 3aTyxatowmx konebaHmm byaert:

d*x dx
ETe) + 2,8—+a)0x =0

Mpu ycnosun [ < wy, peweHne byaet UMeTb BUA:
x(t) = xge Pt cos(w,t + @g)

rAe Xo N Qo — ONpesensitoTCcs HayalbHbIMU

YCN0BUAMM, @ W1 — YaCTOTA 3aTyXaloL X
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dorza nepuog 3atyxatowmx konebanmm T :

2T 2T
T =— =
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T [pn yBeAnYeHUU cnbl

e TpeHua ff = wgy U KOraa

T e f = wy ABUXKEHME

— /< ——====-(TaHOBUTCH

o el anepuoAnYeCcKUM.

b MHOXMTeNb Nep en

KOCHHYCOM Xpe
Ha3bIBAOT aMMNJINTYA,0M 3aTyXatoLMX
KonebaHun. A BENNYNHY T = 1/ﬂ BpEMEHEM
penakcaumm. OHa COOTBETCTBYET BpeMeHMU, 33
KOTOpOe aMNInTyAa KosiebaHMN yMeHbLUAETCA B
e pas.




@.TeneHb 3aTyXaHWNA XapaKTePU3YIOT TakXKe
OTHOLWIEHMEM aMNAUTYA KONebaHnM B 4Ba
COCe/lHNX MOMEHTa BPEMEHMU, Pa3eNeHHbIX
nepuogom T

x(t) = xge Pt cos(wqt + <p0)
x(t +T) = xge P cos(wq (t+ T) + <p0)
= xpe Pte P cos(w 1t + ¢,)

VIX OTHOLWEeHue:

x(t+T)
A — norapmpmMmnyeckmn JeKpeMeHT 3aTyXaHUS.



27 27T Ha3bIBaeTCSA YC/1I08HbIM NEPUOOOM

T = = .
3aTtyxaroLlux konedbaHum
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Bpems penakcauuu T - Bpems, B TeYeHWe KOTOPOro
amnnutyaa A ymeHbLIac . 2A B e pas.

ﬁzeﬁ’ =2 ﬁT=1; 8= l
A T
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[lyctb N umcno konebaHuW, nocne KOTOPbIX amMnAUTyAa
YMeHbLUaeTcs B e pas. Toraa

T=MN{" . T=

=] =

WUtak, no2apugmuyeckull OekpemMeHm 3amyxaHusi A ecTb
(hmanyeckana BenuumHa, obpatHaa umucny KonedaHuu, NO V....H4EHUM
KOTOPbIX amMmnnuTyaa A yMeHblLAeTcA B € pas.




[lpu 6onbwoM kK03hhuyueHme 3amyxaHusi NPOUCXOAUT ObICTpoe
YMeHblUeHWe amMniuTyabl U yBeNIMYUBAETCS Mepuog KonedaHu.
Korma conpoTuBneHune CTaHOBYUTCS PaBHbIM KPUTUYECKOMY ,

( ), kone6aHus npekpamatdres. TAkoHPOLECE HasbIBaeTCA
anepuoouyecKuM .

B cnyyae anepuoduyecko2o
JdeUXeHUs 3Heprua Tena npw

3ATYXAIOHICC
' BO3BpdlUeHUN B nonoxeHue

paBHOBeCUS OKa3blBaeTcs
ANICPUOJTHYECKOE U3pacxoaoBaHHOW Ha
npeoaoneHue cun

COnpoTUBJIEHUA, TPEHUA.
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Mpu ManbIX 3aTyXaHWAX MOXHO CYMTaTb, 4YTO 3Heprus B
konebaTenbLHON CUCTEME U3MEHSIETCS NO 3aKOHY

1
E 2B g e Eo = kA’

Eo- 3HayeHue 3Hepruu B HavanbHbI# MOMEHT BpeMeHM.
MpoaucddepeHLmpyem 3TO BbipakeHUe No BpeMeHMu:

dE
s 2Bt _ _
— = —2BEqe 2BE



CKopoCTb YObIBaHUSA 3HEPrUM CO BPeMEHEM

(25) <2 =2

Ecnu 3a nepuog 3Hepruss Mano M3MeHsieTcs, TO MNpw
YMHOXEHUN 3TOro BblpaxeHWss Ha T MOXHO HaWTU YObINb
3Heprum 3a nepuoa n BblpasnTb LOOPOTHOCTL Yepes IHEPruio.

S 2BTE = 24E = =
Cag) PTE=2E =5




Ona xapaktepucTuku kKonedatenbHOM CUCTEMbl ynoTpebnsercs
Be/IYMHA, Ha3biBaeMas d06pomHOCMbH.

OobpoTHOCTL  nponopuuoHanbHa KONMMYecTBy  KonebdaHum,
COBEpPLUEHHbIX CUCTEMOM 3a BpeMs, 3a KOTOpoOe amnnutyaa
YMEHbLUAeTCs B € pa3 ( TO eCTb 3a BpeMms penakcauum).



Z1o6poTHOCTL Q ocumanaTopa
XapaKTepU3yeT NOTEPU SHEPT UM

KonebaTenbHOW CMCTEMbI 3@ NEPUOA,:
0 =2 3alaceHHas 3Heprus
= 27

[IOTEPU IHEPTHHU 3a IIePeO]]
E(t)
E(t) —E(t+T)
NHauve roBops, 4,06pOTHOCTb O3HAYaeT
KQuYeCTBEHHOCTb, YeM bonblie J0O0pOTHOCTb
CMCTeMbl, TeM BMXKe OHa K nAeasbHOW, TEM
MeZ/IeHHee 3aTyxaloT B HeW KonebaHus.

= 27



KOHTpOnbHbIE BONPOCHI

1. lNepuopa 3atyxatowmx konedbaHum T=1 c,
norapnmmnyecknin gekpemMmeHT 3atyxaHums 0,3,
HavyanbHaga pasa paBHa Hynto. CmelleHne
TOuYKM Npu t=2Tc cocTaBnseT 5 cM. 3anmcaTb
ypaBHeHME KonebaHnn aToro MasiTHUKa.

2. 3aTyxatwoulee KkonebdbaHue nponcxoguT rno
3akoHy X = 0,1e(-0,2t)cos(8T1ret) (M). Hantu
amnnutyay nocrie 10 nonHbIX KornebaHun..



